
Ata da 97ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Educação Física da1
Universidade Federal de São João del Rei, realizada ao décimo sétimo dia do mês2
de Novembro de dois mil e vinte três, às duas horas da tarde, via Google Meeting.3
A reunião foi conduzida pelo Presidente, o Prof. Dr. Álvaro César de Oliveira Penoni.4
Estiveram presentes o Prof. Dr. Ricardo Ducatti Colpas, a Prof.ª Dra.ª Priscilla Kelly5
Figueiredo e a representante dos discentes, Carla Regina Marrafa Henrique, a Prof.ª6
Dra. Elaine Va l e r i a Rizzuti justificou a ausência tendo em vista que o horário7
coincidia com a disciplina de Aquáticas. O Prof. Dr. Álvaro César agradeceu a8
presença de todos e iniciou a reunião dizendo que a pedido da professora Priscilla ele9
adiou o ponto de pauta sobre a discussão dos PPC’s da Licenciatura para que seja10
discutido na próxima reunião extraordinária de colegiado, com todos os membros11
presentes e propostos a substituição de pauta do Item 1: Aprovação da ATA da12
nonagésima sexta reunião de colegiado. O coordenador fez a leitura da ata e os13
membros do colegiado aprovaram. O professor Álvaro deu sequência ao Item 2:14
Horário 2024/1 e apresentou as sugestões de horários provisórios, salientando que15
deu prioridade para o seguimento do horário de 2023/1, respeitando todos os16
requisitos, bem como os das matérias que não podem ter choque de horários, das17
disciplinas para formandos, das optativas que irão atender licenciatura e bacharelado,18
mais a inserção das disciplinas de outros departamentos, sendo elas Políticas19
Educacionais, Didática e Gestão e Cotidiano Escolar. Contudo, a demanda de docente20
para a disciplina de Políticas Educacionais não foi atendida já que as solicitações são21
bem altas visto que outros cursos também a oferecem. O professor Álvaro iniciou o22
ponto de pauta Item 3: Situação das disciplinas deixadas pelo docente Galdino23
dizendo que com o pedido de exoneração do professor substituo Galdino, surge a24
necessidade de três suplentes para as disciplinas de “Fundamentos e Didática da25
Educação Física”, “Fundamentos Socioantropologicos” e “ Mídia educação e26
Educação Física”, comunicou que a disciplina de mídia já foi deslocada para a27
professora Elaine e o professor Bruno. A professora Priscilla pediu a palavra e disse28
que um dos relatos na carta enviada pelos alunos do Centro Académico para a29
coordenação, são as insatisfações em relação as notas que o professor Galdino alterou30
e removeu antes de retirar-se da universidade, e que, isso deveria ser rapidamente31
discutido de forma mais honesta possível, para que os alunos não saiam prejudicados,32
ja que, aparentemente houve uma perseguição pessoal a determinados discentes. O33
professor Ricardo também se expressou dizendo que concorda com a palavra dos34
docentes e que se coloca a disposição para estar presencialmente pelo menos uma ou35
duas vezes na semana para fechar algumas discussões de conteúdo ou apresentações,36
com o acesso ao diário, facilitou a correção das inconsistências das notas e37
acrescentou que o Colegiado deverá encontrar uma solução para que os alunos sejam38
menos prejudicados possíveis. A professora Priscilla completou dizendo que alguns39
alunos também relataram a insatisfação na forma de aplicação e logística das40
disciplinas ministradas pelo professor Galdino e que diante disso se faz necessário41
ouvir os discentes acerca das atividades que realmente foram dadas e ensinadas à eles,42
visto que, os alunos precisam de um direciomento correto nesta situação. Ela também43
propõe a possibilidade de abrir alguns seminários temáticos convidando alguns44
docentes de outros departamentos para debates e conversas com os discentes, visto45
que são muitas aulas que ainda precisam ser dadas e o professor Álvaro concorda46
dizendo que acha uma boa estratégia dentro das perspetivas apresentadas. A47
professora Priscilla continuou avisando que pode se comprometer a assumir o48
encontro com o alunos na segunda-feira, na disciplina de “Fundamentos49
Socioantropologicos” com a dinâmica de uma aula de ciclo de cinema e outra de50



relatório sobre o debate do conceito de corpo e cultura. O professor Ricardo afirmou51
que pegaria as aulas nas quartas-feiras, da disciplina de “Fundamentos e Didática da52
Educação Física”. Fechando o desenvolvimento das disciplinas o professor Álvaro53
deu sequência ao próximo ponto de pauta. Item 4: OUTROS: ele iniciou o item54
fazendo uma declaração dizendo que antes de entrar no debate da carta enviada pelo55
centro académico, que na semana passada aconteceu uma reunião na reitoria com a56
professora Finzi, já que o reitor Marcelo se encontrava de férias, a reunião também57
contou com a presença do professor Peter como chef de gabinete e sua secretária, ele58
como coordenador, o professor Claúdio representando COEFI e DCEFS, a discente59
Laura com sua mãe e o advogado, juntamente com o discente Gabriel Arcanjo e com60
o professor Galdino. O professor Álvaro relata que houve um pedido de retratação que61
foi aceito pelo professor Galdino apenas em quanto discentes do curso da instituição,62
e lamenta a perda e decisão de desligamento da aluna Laura. O coordenador deu63
sequência a pauta para convidar a discente Carla para ler a carta que foi enviada para64
a coordenação em nome do Centro Académico e a aluna começou dizendo que houve65
uma reunião onde se reuniu os discentes juntamente com os membros do CA para66
produzir duas cartas, uma se tratando de uma petição de renovação contratual da67
professora Vina e do professor Bruno, e outra carta exigindo esclarecimentos sobre a68
disciplinas deixadas pelo professor Galdino, onde também apresentaram insatisfações69
sobre o professor Claudio, na disciplina de comportamento motor, que vêm aplicando70
aulas e avaliações remotamente e o professor Renato em relação a forma abordada de71
se avaliar e conduzir as aulas, avaliando os discentes através da movimentação ao72
acertar uma bola na cesta. O professor Álvaro lembra em seguida que, apenas uma73
porcentagem especifica pode ser aplicada de forma remota e que isso viola umas das74
regras da universidade, havendo a necessidade de discutir pessoalmente com os75
docentes as situações apresentadas. A professora Priscilla toma a palavra dizendo que76
essas são questões que os alunos constantemente manifestam um grande77
descontentamento e propôs que convidassem os professores para participarem da78
próxima reunião de colegiado, para apresentar esse processo aos dois, ja que isso abre79
a possibilidade deles se argumentarem e da discussão ser mais ampla. O professor80
Álvaro concorda e diz que irá comunicar aos docentes sobre a reunião, ele prossegue81
com o ultimo tópico da carta acerca dos alunos terem acesso a uma solicitação de82
reserva da piscina, para que ela seja usada nos momentos que não fossem para83
demandas da instituição, e ele deixou claro que a coordenação não tem nenhuma84
autonomia para se responsabilizar pelos espaços físicos da instituição, o departamento85
é que fica sob a administração de uso da piscina do campus Trancredo Neves, já que a86
piscina do campus Santo Antonio também é de responsabilidade da prefeitura de87
campos, desta maneira, ele diz que a carta deverá ser encaminhada e lida na reunião88
de departamento para que o tópico seja discutido. A professora Priscilla completa89
dizendo que mesmo que a carta seja discutida no departamento, o colegiado precisa90
justificar e construir coletivamente argumentos sobre o porque essa responsabilidade91
não é atribuída a diretamente a coordenação de forma que eles entendam os perigos92
que essa atividade pode causar sem os devidos controles e manutenções dos espaços.93
O professor Álvaro questionou se mais alguém tinha algo a colocar e a professora94
Priscilla disse que gostaria de convidar todos os membros para participarem do evento95
de domingo no campos com a final do vibra, onde ocorrerá diversas atividades para a96
comunidade interna e externa. Assim, não havendo mais nenhuma manifestação, o97
coordenador deu a reunião por encerrada a reunião ás quatro horas e vinte minutos e98
eu, Isadora Faccion Costa Almeida lavrei a presente Ata, que será lida e aprovada99
pelos demais membros do colegiado.100
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